№ 13 апрель 2005 г.

## ЧЛЕНУ-КОРРЕСПОНДЕНТУ РАН И. ЕВСИКОВУ – 70 ЛЕТ

Дорогой Вадим Иванович!

Президиум Сибирского отделения Российской академии наук тепло и сердечно поздравляет вас с 70-летием со дня рождения!

Ваш трудовой путь начинался в 1958 году после окончания Московского университета. Вами пройдены известные научные школы: профессора Н.П. Наумова, академиков Д.К. Беляева и С.М. Гершензона. Ваша карьера — широко



известного ученого-генетика, популяционного эколога — состоялась в Институте цитологии и генетики СО РАН и Институте молекулярной биологии и генетики АН УССР.

Заслуженное признание получили результаты ваших исследований по генетике окраски и анализу систем воспроизводительной функции норок, разработке методов гетерозисной селекции в цветном норководстве. Большое внимание уделено работам по выяснению эколого-генетических механизмов становления и реализации репродуктивного потенциала млекопитающих. Вами впервые сформулировано положение о ведущей роли антигенных различий мать-потомок в перестройке иммунных и эндокринных функций материнского организма. Совместно с сотрудниками ИСиЭЖ разработан новый метод бесконтактной оценки адаптивных возможностей животных, найдены подходы к решению задач оперативного мониторинга природных популяций животных, востребованные многими научными коллективами.

Ваш талант организатора науки раскрылся на посту директора одного из старейших институтов Сибири — Института систематики и экологии животных СО РАН, который вы возглавляете более 25 лет. Вы сумели объединить усилия сотрудников института вокруг экологической тематики, как одной из основных в комплексе разрабатываемых проблем. Вами культивируется в коллективе дух единения, взаимной помощи и ответственности.

Вы активно участвуете в подготовке биологических кадров: на протяжении 10 лет возглавляли кафедру общей биологии в Новосибирском государственном

университете и организовали там специализацию по экологии; при ИСиЭЖ СО РАН открыли экологическую школу и ежегодно проводите зоологические конференции школьников города Новосибирска. Институт постоянно пополняется молодежью и в настоящее время молодые ученые и аспиранты, в том числе бывшие школьники-экологи, составляют более трети научного персонала.

Дорогой Вадим Иванович, коллеги и друзья ценят и уважают вас не только как ученого, организатора науки, воспитавшего плеяду учеников-последователей, но и как широко эрудированного, целеустремленного, неравнодушного и доброжелательного человека, сделавшего много для сохранения лучших традиций классической российской биологической науки.

Желаем вам, дорогой Вадим Иванович, и вашим близким крепкого здоровья на долгие годы, благополучия, энергии и воплощения в жизнь ваших творческих замыслов!

Председатель Сибирского отделения РАН академик Н. Добрецов Главный ученый секретарь СО РАН чл.-к. РАН В. Фомин

## Источник:

Члену-корреспонденту РАН В. Евсикову — 70 лет // <u>Наука в Сибири</u>. – 2005. – N 13. – C. 2.